

स्याङ्जामा निर्माणधिन पुल भत्किदा आठ घाइते

प्रकाश डोटेल
स्याङ्जा, २२ चैत

स्याङ्जाको चापाकोट नगरपालिका ८ दामाचौरस्थित कालीगण्डकी नदीमा चापाकोट र पाल्पाको रामपुर जोड्ने निर्माणधिन पक्की पुल भत्किदा आठ जना घाइते भएका छन्।

निर्माणधिन पक्की पुल भत्किदा घाइते हुनेहरूमा रौतहट घर भएका २४ वर्षीय प्रेमधन पटेल, बाराका २२ वर्षीय रामनिवास कुमार पटेल, बारा जिल्लाकै २८ वर्षीय जितेन्द्र पटेल रहेको जिल्ला प्रहरी कार्यालयका प्रवक्ता एवं प्रहरी नायब उपरीक्षक राजेन्द्रप्रसाद अधिकारीले जानकारी दिए। घाइते हुनेहरूमा भारत बिहार घर बताउने २५ वर्षीय धनजय ठाकुर, २१ वर्षीय सुजितकुमार यादव, ४८ वर्षीय रघुनाथ



राव, २५ वर्षीय अनुपकुमार राव र गोरखा जिल्ला मिरासन गाउँपालिका ४ का २३ वर्षीय सृजन परियार रहेको प्रहरीले जनाएको छ। चापाकोट नगरपालिका ८ मा निर्माणधिन दामाचौर र रामपुर पाल्पा जोड्ने पक्की पुल निर्माणको क्रममा क्रैनले फलामको बिम माथि उचालेर कामदारले बिम जोड्ने काम गरिरहेको अवस्थामा अचानक बिम सहित कामदारहरू खस्दा उनीहरू घाइते भएका हुन्। घाइतेमध्ये बारा घर भएका २२ वर्षीय रामनिवास कुमार

पटेल, भारत बिहार बस्ने २५ वर्षीय धनजय ठाकुरको अवस्था गम्भीर रहेको छ। अन्य घाइतेको मिसन अस्पताल पाल्पामा उपचारार्थ भर्ना गरिएको छ। विगत १० वर्ष अघिदेखि निर्माणको काम थालिएको पुल ईन्जिनियरिङ्ग डिजाईनमा समस्या देखिएपछि करिब ५ वर्षदेखि निर्माण कार्य रोकिएको थियो। सडक डिभिजन कार्यालय पाल्पाले पुलको डिजाईन परिवर्तन गरेपछि गत वर्षदेखि पुल निर्माणको कार्य पुनः थालिएको थियो।

बिटी कपमा दोस्रो चरणको द खेल सकिए, अहिलेसम्म अजित सर्वाधिक गोलकर्ता

मिना भुजेल
पोखरा, २२ चैत

बिटी क्लबको आयोजनामा पोखरा १ बगरस्थित पुरानो टुडिखेलमा जारी १५ औं बिटी कप पाँचौ विरेन स्मृति सेभेन ए साईड फुटबल प्रतियोगितामा अहिलेसम्म तारा एफसीका अजित गुरुङ सर्वाधिक गोलकर्ता बनेका छन्।

क्लबका अध्यक्ष विजया गुरुङका अनुसार मंगलबार भएको दोस्रो चरणको खेल अन्तर्गत तारा एफसी र नयागल्ली बिच भएको छैटौं खेलमा नयागल्लीविरुद्ध गुरुङले व्यक्तिगत ५ गोल गरेका थिए। गुरुङको सानदार ५ गोलसँगै तारा एफसी तेस्रो चरणमा प्रवेश गरेको गुरुङले जानकारी दिइन्। यसअघि तारा एफसी वाईसीएल एफसीको अनुपस्थितिमा वाकओभर मार्फत विजयी बनेको थियो। गुरुङले उक्त खेलसँगै मंगलबार दोस्रो चरणका ८ खेल सकिएका



बताईन्। पहिलो खेलमा एयरपोर्ट एफसीले भदौरे एफसीलाई ४-० गोलको फराकिलो अन्तरले पराजित गर्यो। एयरपोर्टको जितमा सिआर गुरुङले २ गोलको योगदान दिए भने अनिल महर्जन र निरज चौधरीले समान १ गोल गरे। दोस्रो खेलमा आयोजक सेतोले बैले एफसीलाई ३-० गोल अन्तरले हरायो। आयोजकको जितमा अन्जन देवकोटा, रामजी र टिकाराज गुरुङले समान १ गोल गरे। त्यसैगरी तेस्रो खेलमा मसिना एफसीले सिम्पानी

एफसीलाई ५-० गोलको फराकिलो अन्तरले सहज जित निकाल्यो। मसिनाको जितमा दिपेश श्रेष्ठ, प्रताप गुरुङ, सञ्जु नेपाली, सिद्धान्त गुरुङ र कैलाश श्रेष्ठले समान १ गोल गरे। चौथो खेलमा करापुटार एफसी टिमले एम टुभेल 'बि'माथी २-१ गोल अन्तरले सँघर्षपूर्ण जित निकाल्यो। करापुटारको जितमा मुकेश दुरा र कन्या गुरुङले समान १ गोलको योगदान दिए भने एम टुभेलको तर्फबाट रुचिन गुरुङले सान्त्वना १ गोल गरे। पाँचौ खेलमा एम

टुभेलले काउरे बयागारीलाई १-० गोल अन्तरले पराजित गर्यो। डिफेण्डिड च्याम्पियन एम टुभेलको जितमा काजन गुरुङले निर्णायक गोल गरे। त्यसैगरी अर्को खेलमा एलजी एशोसियसनले दिप युनाईटेडलाई १-० गोल अन्तरले सँघर्षपूर्ण जित निकाल्यो। एलजीको जितमा सिद्धार्थ रन्जितले निर्णायक गोल गरे।

मंगलबार भएको अन्तिम खेलमा स्याङ्जा एफसीले बिटी एफसीलाई २-१ गोल अन्तरले सँघर्षपूर्ण जित निकाल्यो। स्याङ्जाको जितमा रोनिश गुरुङ मुक्त थापाले समान १ गोल गरे भने बिटीको तर्फबाट सन्जित गुरुङले जवाफी सान्त्वना १ गोल गरे।

आयोजकका अनुसार बुधबार पनि दोस्रो चरणका खेलहरू सञ्चालन हुनेछन्। प्रतियोगिता विजेता टोलीले १ लाख ५१ हजार १ सय ५१ र उपविजेता टोलीले ९१ हजार १ सय ११ रुपैया प्राप्त गर्नेछ।

पोखरा १४ मा नेकपा(एकीकृत समाजवादी)को यूवा संघ गठन

पोखरापत्र संवाददाता
पोखरा, २२ चैत

पोखरा १४ मा नेकपा(एकीकृत समाजवादी)को भातू संगठन यूवा संघको भेलाले मंगलबार प्रताप भण्डारीको संयोजकत्वमा १५ सदस्यीय वडा कमिटी गठन गरेको छ।

भेलाको अध्यक्षता यूवा नेता कैलास पौडेलले गर्नुभएको थियो भने प्रमुख अतिथि यूवा संघ केन्द्रिय उपाध्यक्ष एवं पार्टी कासेकी ज.क.उपसचिव पूर्ण लामा, अतिथिमा पार्टी जिकउप सचिव डि.बि.राई, वार्ड कमिटी बाट एल.बि. घताने, यूवासंघ स्थायी सदस्य, गण्डकी प्रदेश



कमिटी उपाध्यक्ष पार्टी कास्की स.स.अशोक थापा, अनेरा स्ववियू उप-महासचिव एवं पार्टी ज.क.स.स. राजन शर्मा पराजुली, यूवासंघ कास्की अध्यक्ष अशिम गुरुङ, उपाध्यक्ष

मरेन्द्र कुवर, सदस्य रोशन बस्याल, संघका महांगर कमिटी अध्यक्ष सुमन ढुङ्गाना लगायतका उपस्थितिमा कार्यक्रम सम्पन्न भयो। कार्यक्रम सुमन ढुङ्गानाले संचालन गर्नु भएको थियो।

फेवा...

स्टेज निर्माण गरी ती कार्यक्रमहरू संचालन गरिने संघले जनाएको छ। नेपाली संस्कृतिको संरक्षण र परम्परागत नेपाली खानाको प्रबर्द्धन गर्ने मुख्य उद्देश्य महोत्सवले लिएको छ। अन्नपूर्ण केवलकार प्राणिको महोत्सवको मुख्य प्रायोजक रहेको छ भने नेपाल पर्यटन बोर्ड प्रबर्द्धक रहेको संघका महासचिव राजेन्द्र ढकालले बताए। महोत्सवलाई सफलतापूर्वक सम्पन्न गर्न विभिन्न २१ वटा उपसमितिहरू गठन गरी तयारी अगाडि बढाइएको सह संयोजक दीपक श्रेष्ठले बताए। पर्यटन, संस्कृति र खानालाई विशेष जोड दिएर संघले पहिलोपटक सडकमा नै महोत्सव आयोजना गर्न लागेको महोत्सवका संयोजक समेत रहेका सुवेदीले बताए। संघका सल्लाहकार एवं होटल संघ नेपालका केन्द्रिय सदस्य भरतराज पराजुलीले पर्यटकको बसाई अघि लम्ब्याउन थप केही कार्यक्रम समेत आवश्यक भएको बताए।

विशाल महादेवको मूर्ति, केवलकार, बज्जी जम्पड र जिपलाइन जस्ता पर्यटकीय गन्तव्यले यस क्षेत्रमा आकर्षण थपिएको उनको भनाई थियो। होटल संघ पोखरा नेपालका निवर्तमान अध्यक्ष विकल तुलाचनले कोभिडबाट थलिएको पर्यटन प्रबर्द्धन गर्न यस्ता महोत्सव तथा मेलाको थप टेवा पुग्ने बताए।

सामाजिक...

आर्थिक विकासका लागि आफूहरूको नेतृत्व वर्तमानको अपरिहार्यता हुन गइरहेको माओवादीले दाबी गरेको छ। माओवादीले 'समाजवाद उन्मुख समृद्धि : आर्थिक विकास र सामाजिक न्यायमा अभिवृद्धि', 'एक पालिका, एक विशेष उत्पादन, एक वडा एक विशेष पहिचान' नारा अघि सार्दै आफू नो प्रतिबद्धतासमेत सार्वजनिक गरेको छ। सार्वजनिक, सामुदायिक (सहकारी) र निजी क्षेत्रको पहलकदमी र सहकार्यमा आधारित आर्थिक विकासको मोडेलबाट

समाजवादोन्मुख समृद्धिको परिकल्पना गरिएको माओवादीले जनाएको छ। "नागरिकका आधारभूत आवश्यकताको परिपूर्ति र गरिबी निवारण, वस्तु तथा सेवाको सहज आपूर्ति, उत्पादनमुखी अर्थव्यवस्थाको निर्माण, रोजगारीका अवसरको सिर्जना, विचौलियाको भूमिकालाई न्यूनीकरण, वातावरणमैत्री विकास पूर्वाधार, आर्थिक सामाजिक तथा वातावरणीय विकासको सन्तुलन आदि हाम्रो विकास नीति र प्राथमिकता हुन्", अपिलमा भनिएको छ। समूह, सहकारी, परिवारमार्फत आमजनतालाई

आर्थिक विकासको साभेदार बनाउनु र प्रतिफलमा यथोचित प्रतिफलको सुनिश्चितता गर्दै समृद्ध र समानतामूलक समाज निर्माण हाम्रो आर्थिक विकासको केन्द्रीय सार रहेको उल्लेख गर्दै माओवादीले स्थानीय तहको प्रभावकारितालाई बढाउँदै समाजवादोन्मुख समृद्धिको दिशामा अघि बढ्ने प्रतिबद्धता व्यक्त गरेको छ। माओवादीले कृषिमा आमूल सुधार, उद्यमशीलता विकास गरी रोजगारी सिर्जना, आधारभूत स्वास्थ्य सेवा निःशुल्क, निःशुल्क र गुणस्तरीय शिक्षा प्रदान गर्ने प्रतिबद्धतासमेत व्यक्त गरेको छ।

सत्ता गठबन्धनभन्दा बाहिरको गठबन्धन प्राथमिकता होइन : नेता श्रेष्ठ

पोखरापत्र संवाददाता
गोरखा, २२ चैत

नेकपा माओवादी केन्द्रका वरिष्ठ नेता नारायणकाजी श्रेष्ठले सत्ता गठबन्धनभन्दा बाहिरको गठबन्धन पार्टीको प्राथमिकता नभएको बताउनुभएको छ। गोरखाको पालुडटार नगरपालिकामा मंगलबार आयोजित पार्टीको गोरखा, लमजुङ र मनाङको चुनावी कमाण्डले आयोजना गरेको पार्टीको भेला तथा प्रशिक्षण कार्यक्रममा उहाँले सम्मानजनक ढङ्गाबाट गठबन्धन नभए पार्टी एकलै चुनावमा जाने बताउनुभयो।

वरिष्ठ नेता श्रेष्ठले गठबन्धन बनाएर निर्वाचनमा जाँदा गठबन्धनमा रहेका सबै दलको हित हुने गरी सहमति भए मात्र गठबन्धन स्वीकार्य हुनेसमेत बताउनुभयो। "हाम्रो पार्टीको प्राथमिकता गठबन्धनका लागि गठबन्धन मात्र होइन", उहाँले भन्नुभयो, "गठबन्धन बनाएर निर्वाचनमा होमिएपछि सहमतिको अक्षरशः पालना हुने गरी मात्र हुनुपर्छ।"

उहाँले पार्टीले आन्तरिक एकतालाई सुदृढ पारेर निर्वाचनमा होमिनुपर्ने बताउनुभयो। वरिष्ठ नेता श्रेष्ठले

पार्टीले अबलम्बन गरेको समाजवादको लक्ष्य हासिल गर्नका लागि सडक, सदन र सरकारमा सङ्घर्षको रणनीति लिएर पार्टी अघि बढिरहेको उल्लेख गर्नुभयो। "अहिलेको स्थानीय तहको निर्वाचन भने स्थानीय सदनको मोर्चामा जाने तयारी


हो", उहाँले भन्नुभयो, "यो मेर्चा नजिते हामीले हाम्रो लक्ष्य हासिल गर्न सक्दैनौं।" वरिष्ठ नेता श्रेष्ठले माओवादी केन्द्रले जितेका देशभरका स्थानीय तहहरूमा राम्रो काम भएको बताउँदै त्यसबारेमा जनतालाई बुझाउन सक्नुपर्नेमा जोड दिनुभयो।

आगलागीबाट सावधानी अपनाऔं ।

निम्न कारणबाट आगलागी हुनसक्छ.

- ▶ आगोको प्रयोगमा होसियारी नअपनाउँदा ।
- ▶ प्रज्वलनशील वस्तुको उचित प्रयोग नगर्दा.
- ▶ प्रयोगपछि आगोको उचित व्यवस्थापनमा
- ▶ हुरी बतास चल्दा.
- ▶ प्रयोगपछि आगोको उचित व्यवस्थापनमा लापरबाही गर्दा.
- ▶ चट्याङ पर्दा तथा बिजुलीका तार सर्त हुँदा ।

त्यसैले, सचेत रहौं, आगलागीबाट बचौं र बचाऔं ।



**नेपाल सरकार
विज्ञापन बोर्ड**

प्यारालाइसिसका बिरामीको उपचार

विगत १८ वर्षदेखि सञ्चालित यस हस्पिटलमा विशेष छुटका साथ नयाँ तथा पुराना प्यारालाइसिसका बिरामीहरूको सफल उपचार भैरहेको जानकारी गराउँदछौं ।

प्रेसरले हानेर प्यारालाइसिस भएका बिरामीहरूको मात्र उपचार भइरहेको छ ।

लक्षणहरू :

- » शरिरको एक हर नचले ।
- » मुख बाझो भएको ।
- » खाना खान, बोल्न, पिसाव गर्न गाह्रो भएको ।
- » हिँड्न नसक्ने, खुट्टा हात लुलो भएको ।

सम्पर्क:
स्पाक वि एण्ड डि हस्पिटल प्रा.लि.
पोखरा-८ न्युरोड, सभागृहकोक
फोन नं. ०६१-५७१४०८, ५८५६०२६७५०, ५८६६४१५३८०

के तपाईंमा यौनसम्बन्धी समस्या छ

▶ **पुरुषमा देखिने:**
शिथिलपन, यौन सन्तुष्टी नहुने, यौन चाहना नहुने, लिङ्ग उतेजना नहुने, लिङ्ग चिलाउने, सरुवा यौन रोग, स्वप्नलोष, लिङ्गको आकार सानो हुने आदि ।

▶ **महिलाहरूमा देखिने:**
स्तन सानो गिलो हुने, सेतो पानी बग्ने, योनी चिलाउने, तल्लो पेट दुख्ने, ढाढ दुख्ने, महिनावारीमा गडबडी, यौन सन्तुष्टिमा कमी हुने आदि ।

▶ **सुन्दरता:** अनुहारका सबै किसिमका दग, डण्डीफोर कालोपोतो, अनावश्यक कोठी वा फोकाहरू, दुबो, सेता दुबो, साथै अन्य चर्मरोगहरू ।

▶ **मलद्वार सम्बन्धी रोग:** छारसुत्रद्वार पायल्स, फिस्टुला, फिसरको सफल उपचारका साथै मलद्वारमा मासु पलाएको, दिसा बस्झ गाढो हुने, मलद्वार दुख्ने, पोल्ने, दिसासँग रगत बग्ने आदि समस्याहरूको सफल उपचार गरिन्छ।

मठिला वा पुरुषमा हुने (ब्यामोपन) निःसन्तानपनको सफल उपचार

जाँचो समय: प्रत्येक दिन बिहान ९:०० बजेदेखि बेलुकी ५:०० बजेसम्म

सम्पर्क स्थान :
माता मनकामना आर्युर्वेद क्लिनिक प्रा.लि.
नयाँबजार पोखरा (न्यू विवेक आयल स्टोर्सको घरमा)
फोन ०६१-५८९९९४, ९८४४३१९९०६, ९८५१०८८९९८
नोट : नयाँ तथा पुराना बिरामीहरूले यथारुचि सम्पर्क गर्नुहोला।

कपालको उपचार

कपाल भर्न तुरुन्त रोक्ने तथा उमाने

के तपाईं कपाल भरेर चिन्तित हुनुहुन्छ ?

- कपाल कोर्दा, नुहाउदाँ समेत सय भन्दा बढी नियमित भरिहेको छ,
- चिसो समयमा कपालका समस्याहरू बढ्न सक्छन्
- कपालको बीच बीचमा टाटुपरेर भरिहेको छ, कपाल चिलाउने, चाँया पर्ने, चिसोको समयमा चाँया पर्ने, कपाल भर्ने तथा टाटुकोमा घाउ खटिरा आउने जस्ता समस्या छन् ।
- कपाल भरिहेको कारणले भुसिलो, पातलो, छोटो भएको छ, कपाल समय अगावै फुल्ने, टाटुकोको अगाडिको भाग भर्ने, दाढी भर्ने, अनावश्यक राँ पलाउने भएको छ। यदि यस्ता समस्या तथा कपालका कुनैपनि समस्या भएका छन् भने एक पटक सम्पर्क राखी स्वास्थ्य लाभ लिनुहोला ।



सम्पर्क: पञ्चम आर्युर्वेद क्लिनिक प्रा. लि.
पोखरा-१०, इन्द्रमार्ग, पोखरा रंगशाला नजिकै
फोन नं. ०६१-४३२२४२, ५८४६०६८८०६



सुक्ति-सुधा

समय विताउन चाहनुहुन्छ भने नमरेसम्म भ्रम गर्नुहोस ।
- सास लिभोसन

सम्पादकीय

प्रतिशोध साँध्ने काम नगर

स्वास्थ्य संस्थामा गठबन्धन सरकारले कसरी राजनीतिक हस्तक्षेप गर्दैछ भन्ने गण्डकी प्रदेश सरकारले देखाएको छ । गण्डकी प्रदेश सरकारले पहिला आफैले नमुना घोषणा गर्दै पुरस्कृत गरेको संक्रामक तथा सरुवा रोग अस्पतालको नेतृत्वलाई हटाउने प्रक्रिया थालेको छ। कोभिड-१९ को महामारीमा नागरिकहरूको ज्यान जोगाएको भन्दै प्रशासित अस्पताल व्यवस्थापनका पदाधिकारीलाई प्रदेश सरकारले बर्खास्त गर्ने प्रक्रिया थालेको छ ।

१८ चैतको मन्त्रिपरिषद् बैठकले अस्पतालका अध्यक्ष प्राडा कृष्णप्रसाद पौडेलसहित सदस्यहरूलाई सफाइ पेस गर्ने मौका दिने निर्णय गरेको छ । सरकारका प्रवक्तासमेत रहेका भौतिक पूर्वाधार तथा यातायात व्यवस्था मन्त्री कुमार खड्काले स्पष्टीकरण सोधेको जानकारी दिएका छन् । स्वास्थ्य मन्त्रालयले अस्पताल अध्यक्ष पौडेल, सदस्यहरू मेजर रामप्रसाद गुरुङ, सूर्यकुमारी बज्जारा र डा. ध्रुव अधिकारीलाई २४ घन्टाभित्र 'यहाँलाई किन कारबाही नगर्ने भन्ने' उल्लिखित प्रष्टीकरण पत्र दिएको छ ।

राम्रो काम गरेको भन्दै प्रदेश सरकारले फागुन ४ गते प्रदेश दिवसका दिन अस्पताललाई नमुना कार्यालय भन्दै पुरस्कृत घोषणा गरेको थियो । अस्पताल व्यवस्थापनको कार्यसम्पादनको मूल्यांकन स्वरूप सिंगो अस्पताललाई प्रदेश सरकारले 'नमुना कार्यालय' भन्दै पुरस्कृत गरेको थियो । पुरस्कृत गरेपछि अस्पताल व्यवस्थापन समिति हटाउने प्रक्रिया सरकारले थालेको थियो । यो जस्तो पुर्वाग्रह अरु हुन सक्दैन । त्यसका लागि उसले पुरस्कृत गरेकै ३ साताभित्र अस्पताल व्यवस्थापनलाई प्रगति विवरण ३ दिनभित्र बुझाउन भनेको थियो । 'क्षोभिडका बिरामीको ज्यान बचाएको मात्र होइन उनीहरूको खर्च हुनसक्ने ५० करोड रुपैया पनि बचाएको भनी प्रशंसा पाएको हो ।

'अस्पताल विकास समिति गठन आदेश' कानुन अनुसार पौडेल नेतृत्व समूहलाई एमाले नेता पृथ्वीसुब्बा गुरुङ मुख्यमन्त्री हुँदा नियुक्ति दिइएको थियो। गुरुङ सरकार ढलेपछि जेठ २९ गते कांग्रेस नेता कृष्णचन्द्र नेपाली पोखरेल नेतृत्वमा अर्को सरकार गठन भएको थियो । अहिलेको सरकारमा स्वास्थ्यमन्त्री मधुमाया अधिकारी गुरुङ छन् । उनकै चाहनामा आफूनिर्वात राजनीतिक कार्यकर्ता भर्ती गर्न अहिलेको समिति पदाधिकारीलाई बर्खास्त गर्ने प्रक्रिया स्वरूप प्रष्टीकरण सोधिएको छ ।

मन्त्री अधिकारीको यो चाहना पूरा गर्न अस्पताल समिति गठन आदेशको व्यवस्थाअनुसार प्रष्टीकरण सोधिएको छ। स्वयंसेवी रुपमा काम गर्नेलाई राजनीतिक कार्यकर्ता भर्ना गर्न खोज्नु घुमाउरो तरिकाले निजी स्वास्थ्य संस्था पोस्नु हो । यसअघि गोरखा जिल्ला अस्पताल र दमौली अस्पतालमा पनि यस्तै प्रक्रिया अघि बढेको थियो। पदाधिकारी बर्खास्त गर्ने प्रक्रियामा पहिला प्रष्टीकरण सोधनुपर्ने व्यवस्था कानुनमा छ। सिधै हटाउने काम गर्दा कानुनी उपचार पाउन सक्ने देखेर विधि पुन्याउन खोजिएको हो ।

गुरुङ सरकारले स्थापना र पदाधिकारी नियुक्त गरे पनि संक्रामक तथा सरुवा रोग अस्पताल धेरै नागरिकको ज्यान जोगाएको भन्दै पोखरेल सरकारले पुरस्कृत गरेको थियो । हुन पनि कोभिड-१९ को महामारीमा नागरिकले अस्पतालमा भर्ना पाउने मुस्किल थियो । सरकारी अस्पतालहरूमा ठाउँ भरिने, निजीमा महँगो हुने अवस्था थियो। कोभिडको बिरामी भन्नेबित्तिकै निजी अस्पतालले भर्ना लिन मानेका थिएनन् । कोभिडकै बीच पोखरा ३० को लेखनाथ सामुदायिक अस्पताललाई गुरुङ सरकारले प्रदेश सरकारको स्वाभित्त्वमा ल्याएर संक्रामक रोग अस्पताल बनाएको थियो । यो अस्पतालले कोभिडका १३ सय ४२ बिरामीको उपचार गरेको थियो । नेपाली उखान चोरलाई चौतारो साधुलाई शुली भने जस्तो काम भएको छ। यो तहको पुर्वाग्रह र स्वयंसेवीलाई अपमान गर्ने काम रोकितु पर्दछ ।

तपाईंको आज

मेष	: व्यापारमा लाभ	तुला	: मानसिक तनाव
वृष	: झमेला बढ्ने	वृश्चिक	: आर्थिक समस्या
मिथुन	: कार्यमा सफलता	धनु	: मन चञ्चल
कर्कट	: सहयोग मिलेछ	मकर	: शत्रुको भय
सिंह	: सम्मान मिलेछ	कुम्भ	: अप्रत्यक्षित लाभ
कन्या	: सत्कार मिलेछ	मीन	: शारीरिक झमेला

हरिसिद्धि भविष्यवाणी केन्द्र

पोखरा-१६, जोगिमणीमार्ग, मोबाइल: ९८५६०२०५८६
चिना, टिप, हस्तरेखा, आखत, माटो हेर्नका लागि सम्पर्कनुहोस ।

कास्कीमा चुनावी सरगर्मी बढ्दै

-वासुदेव पौडेल
दमौली, २२ चैत

स्थानीय तहको निर्वाचनको मिति नजिकिँदै गर्दा कास्की जिल्लामा चुनावी सरगर्मी बढेको छ । नजिकिँदै गरेको निर्वाचनलाई लक्षित गरी दलहरू गाउँगाउँमा आफ्नो चुनाव लक्षित कार्यक्रमलाई अघि बढाएका छन् भने निर्वाचनको तयारीमा निर्वाचन कार्यालय सक्रिय बनेको छ ।

निर्वाचन कार्यालयले जिल्लामा मतदाताको अन्तिम नामावली प्रकाशित गरिसकेको छ । प्रकाशित नामावली अनुसार आसन्न निर्वाचनमा जिल्लामा दुई लाख ८१ हजार ३३३ जना मतदाताले भाग लिँदैछन् । तीमध्ये पुरुष एक लाख ३३ हजार ७४२ जना छन् भने महिलाको सङ्ख्या एक लाख ४८ हजार ८७ जना रहेको छ । यस निर्वाचनमा जिल्लामा चारजना तेस्रो लिङ्गी मतदाता सहभागी बन्दैछन् । निर्वाचनका लागि १५० मतदान स्थल र ३३६ वटा मतदान केन्द्र निर्धारण गरिएको प्रदेश निर्वाचन कार्यालय पोखराका प्रवक्ता रुद्र न्यौपानेले जानकारी दिनुभयो । यसअघि २०७४ सालको निर्वाचनमा कास्कीमा दुई लाख २४ हजार ८११ जना मतदाता रहेकामा आसन्न निर्वाचनमा ५७ हजार २२ जना थपिएका छन् । थपिनेमा रुपा गाउँपालिकामा तीन हजार ३६० जना छन् । रुपामा अघिल्लो निर्वाचनमा ११ हजार ३१५ जना मतदाता रहेकामा यस पटक १४ हजार ६७५ जना मतदाता रहेका छन् । त्यस्तै मादी गाउँपालिकामा यस पटक

पाँच हजार २२३ जना मतदाता थपिएका छन् । २०७४ मा १३ हजार ५५९ जना मतदाता रहेको मादीमा अहिले मतदाता सङ्ख्या १८ हजार ७८२ पुगेको छ । त्यस्तै माछापुच्छ्रे गाउँपालिकामा यस निर्वाचनमा चार हजार १५ जना मतदाता थपिएका छन् । अघिल्लो निर्वाचनमा १६ हजार ३०१ मतदाता रहेकामा अहिले २० हजार ३१६ जना पुगेको छ । अन्नपूर्ण गाउँपालिकामा २०७४ सालमा १५ हजार ५६९ जना मतदाता रहेकामा अहिले चार हजार ७७९ जना थपिएर २० हजार ३४८ जना पुगेको छ । जिल्लाकै सबैभन्दा ठूलो पोखरा महानगरपालिकामा आसन्न निर्वाचनमा नयाँ मतदाता ३९ हजार ६४५ जना छन् । २०७४ को निर्वाचनमा एक लाख ६८ हजार ६७ जना मतदाता रहेको पोखरामा यस निर्वाचनमा दुई लाख सात हजार ७१२ जना मतदाता सहभागी बन्दैछन् । कार्यालयले निर्वाचनलाई लक्षित गरी सामग्री खरिद एवम् खटिने कर्मचारीको विवरण तयार गर्ने काममा लागेको उहाँले जानकारी दिनुभयो । आसन्न निर्वाचनमा जिल्लामा एक हजार आठजना कर्मचारी खटाइने र स्वयंसेवक तथा सुरक्षाकर्मीसहित दुई हजार ६८५ जना परिचालन हुने उहाँले बताउनुभयो ।

निर्वाचनलाई लक्षित गरी दलहरूले वडा तथा टोलहरूमा गरेका कार्यक्रमले चुनावी माहोल तताएको छ । चुनावलाई केन्द्रित गरी नेपाली कांग्रेस कास्कीले गत फागुन २८ गतेदेखि 'घरघर जाऔं कांग्रेस जिताऔं' अभियान सञ्चालन गरिरहेको र त्यसले पार्टी

सङ्गठनमा सकारात्मक ऊर्जा थपेको नेपाली कांग्रेस कास्कीका सभापति किशोरदत्त बरालले जानकारी दिनुभयो । "अभियानसँगै पार्टीभित्र उम्मेदवार छनोटका सम्बन्धमा पनि छलफल भइरहेको छ", उहाँले भन्नुभयो, "गठबन्धन दलका बीचमा निर्वाचनमा मिलेर जाने कुरामा सहमति हुनाका साथै कसरी जाने भन्नेबारे पनि निरन्तर छलफल जारी रहेको छ ।"

नेकपा एमालेले निर्वाचनलाई लक्षित गरी वडा एवम् टोल लक्षित गरी विभिन्न कार्यक्रम अघि बढाएको सो पार्टीका जिल्ला अध्यक्ष मनबहादुर गुरुङले जानकारी दिनुभयो । "निर्वाचनलाई केन्द्रित गरी जनवर्गीय सङ्गठनहरू परिचालन गरिएको छ, विभिन्न स्थानमा पार्टीका कार्यालयहरू खोलेका छौं", उहाँले भन्नुभयो, "उम्मेदवार चयन सम्बन्धमा छलफल भइरहेको छ, हामीलाई उम्मेदवार चयनमा खासै समस्या छैन ।" नेकपा माओवादी केन्द्रले चुनावलाई लक्षित गरी वडा तथा टोल कमिटीका बैठकहरू गरिरहेको पार्टीको पोखरा महानगर कमिटीका निवर्तमान अध्यक्ष एवम् गण्डकी प्रदेश कमिटी सदस्य विश्वप्रकाश लामिछानेले जानकारी दिनुभयो । प्रत्येक वडाबाट भोलिसम्म उम्मेदवार हुन चाहने वडाध्यक्ष सहितका पाँचजनाको सकेसम्म सर्वसम्मत र नभएमा पनि आकाङ्क्षीको नामावली माग गरिएको उहाँले बताउनुभयो । उम्मेदवार तय सम्बन्धमा गठबन्धन दलबीच पनि निरन्तर छलफल भइरहेको उहाँले बताउनुभयो ।

भ्रष्टाचारीलाई पार्टीमा ठाउँ छैन : अध्यक्ष लिङ्देन

पोखरापत्र संवाददाता
बागलुङ, २२ चैत

राष्ट्रिय प्रजातन्त्र पार्टीका अध्यक्ष राजेन्द्र लिङ्देनले राजनीति सर्वोत्तम सेवा भएको बताउनुभएको छ ।

यहाँ मंगलबार आयोजित आमसभामा उहाँले देश र जनताको सेवा गर्ने माध्यमका रूपमा राजनीतिलाई लिनुपर्ने उल्लेख गर्नुभयो । अध्यक्ष लिङ्देनले लाभ र कमाइ लिन कोही राप्रपामा प्रवेश गरेका भए फर्किन सुझाव दिनुभयो । "भ्रष्टाचारीलाई राप्रपामा ठाउँ छैन, यो जनताको सेवक पार्टी हो", उहाँले भन्नुभयो । राप्रपाले विकास र सुशासन दिने ठोक्नुवा गर्दै अध्यक्ष लिङ्देनले आसन्न स्थानीय चुनावमा आफ्ना उम्मेदवारलाई जिताउन आग्रह गर्नुभयो । राप्रपाले चुनाव जित्ने स्थानीय तहमा आधारभूत शिक्षा र स्वास्थ्य सेवा निःशुल्क बनाउने उहाँले बताउनुभयो । गलत पार्टी र नेतालाई चुनावमा जिताउँदा देशले दुःख पाउने भन्दै अध्यक्ष लिङ्देनले मत हाल्दा विवेक पुन्याउन मतदातासँग आग्रह गर्नुभयो ।

अर्जेन्ट चाहियो

अफिसको लागि साधारण लेखपढ: ३ जना SLC, + 2 above : ५ जना तलब: आर्कषण सम्पर्क: ८८९५५७८०२ ८८४६६४७६२७

भानु जयन्तीमा बिदा दिने प्रदेश सरकारको निर्णय

पोखरापत्र संवाददाता
तनहुँ, २२ चैत

सम्मानमा भानु नगरपालिकाले पनि दुई वर्षदेखि सार्वजनिक विदा दिँदै आएको छ । विसं १८७१ असार २९ गते जन्मनुभएका आचार्यको १९२५ असोज ६ गते निधन भएको थियो । नेपाली साहित्यका प्राथमिककालका प्रतिनिधि कविको रूपमा परिचित आचार्य वाल्मिकी रामायणका अनुवादकका रूपमा प्रख्यात छन् । मोतिराम भट्टले उनलाई पहिलो पटक नेपाली भाषाका आदिकवि उपाधि दिएका थिए । आचार्यले प्रश्नोत्तर, भक्तमाला, बधुशिक्षालगायतका कृति लेख्नुभएको छ । उहाँका पाण्डुलिपीलाई सङ्ग्रह गरेर मोतिराम भट्टले पुस्तकाकारमा प्रकाशित गरेपछि आचार्य नेपाली साहित्यमा चिनिनुभएको हो ।

सर्टिफिकेट हराएको सूचना

म सुदिप सापकोटाको मेडावारीदेखि पोखरा जाने क्रममा CTEVT बाट प्रदान गर्ने कागजातहरू, रजिष्ट्रेशन, लढावाङ्क पत्र र मुल प्रमाण पत्र सहित अन्य कागजपत्र हराएको हुँदा भेट्टाउने महानुभावले नजिकको प्रहरी कार्यालय अथवा तलको नम्बरमा सम्पर्क गरिदिनुहोला ।

नाम: सुदिप सापकोटा
ठेगाना: माछापुच्छ्रे गाउँपालिका वडा नं. ६, भेडावारी
Registration No: Iv-7748-69
Symbol No : 5870
सम्पर्क नं. : ९८४६३८४९६२

कृषि गणनाका लागि १६७ केन्द्र

पोखरापत्र संवाददाता
तनहुँ, २२ चैत

राष्ट्रिय कृषिगणनाका लागि तनहुँमा १६७ वटा गणना केन्द्र तोकिएका छन् । प्रत्येक १०-१० वर्षको अन्तरालमा हुँदै आएको राष्ट्रिय कृषिगणना यस वर्ष पनि गर्न लागिएको हो । आगामी वैशाख ६ गतेदेखि जेठ १९ गतेसम्म करिब ४५ दिनको अवधिमा हुने राष्ट्रिय कृषिगणना कार्यका लागि गणना केन्द्र कायम गरिएको जिल्ला कृषिगणना अधिकृत नवराज पोखरेलले जानकारी दिनुभयो । उहाँका अनुसार तनहुँका चार नगरपालिका र छ गाउँपालिका गरी १० पालिकामा १६७ गणना क्षेत्र तोकिएको छ । उक्त क्षेत्रका करिब चार हजार १७५ जना कृषक परिवारको छनोटपश्चात गणनाकार्य अघि बढाइनेछ । उहाँका अनुसार भानु नगरपालिकामा २०, व्यासमा १८, शुक्लामा १८, भिमादमा १७ गणना क्षेत्र कायम गरिएको छ । त्यसैगरी म्याग्दे गाउँपालिका

१६, धिरिङमा १५, ऋषिङमा १८, देवघाटमा १६, बन्दीपुरमा १५ र आँबुखैरेनीमा १४ वटा गणना क्षेत्र रहेका छन् । चैत १५ गतेदेखि २१ गतेसम्म गणक तथा सुपरीवेक्षकहरूको तालिम प्रदान गरेपछि फिर्लाडमा तथ्याङ्क सङ्कलनका लागि पठाइने उहाँले बताउनुभयो । पहिलो चरणमा गणकहरूले छानेका गणना क्षेत्रका प्रत्येक व्यक्तिको घरदैलोमा पुगेर तोकिएको न्यूनतम मापदण्ड पूरा गरेका कृषक परिवारको सूचीकरण कार्य गरिनेछ ।

त्यसैगरी दोस्रो चरणमा निश्चित तथ्याङ्कीय छनोट विधिबाट सुपरीवेक्षकद्वारा छानिएका कृषकपरिवार औषतमा २५ वटामा पुगी गणकहरूद्वारा कृषक परिवार प्रश्नावली फार्ममाफत कृषकको तथ्याङ्क लिइनेछ । कृषकले चलन गरेको जग्गा तथा पशुपक्षी पालन, अन्य खेती, वातावरणलगायत विविध विषय सम्बन्धी विस्तृत विवरण सङ्कलन गर्नेछ ।

'पढ्दै कमाउँदै' कार्यक्रमका लागि मनाङको लोकप्रिय मावि छानियो

पोखरापत्र संवाददाता
मनाङ, २२ चैत

राष्ट्रपति शैक्षिक सुधार कार्यक्रमअन्तर्गत 'पढ्दै कमाउँदै' कार्यक्रमका लागि हिमालपारिको जिल्ला मनाङको लोकप्रिय मावि छनोटमा परेको छ । जिल्लाको चामे गाउँपालिका-४ स्थित लोकप्रिय मावि कार्यक्रमका लागि छनोटमा परेको हो । छनोटमा परेका विद्यालयलाई कार्यक्रमअन्तर्गत अनुदान रकम उपलब्ध गराई विद्यार्थीलाई पढ्दै गरेका बेला कमाउने अवसर प्रदान गरिने छ । लोकप्रिय माविमा कृषिसम्बन्धी पढाइ हुने गरेको छ ।

पढ्दै कमाउँदै कार्यक्रमका लागि विद्यालय छनोटमा परेको जानकारी दिँदै लोकप्रिय माविका प्रधानाध्यापक कृष्णदास कोइरालाले कार्यक्रमको प्रावधानअनुसार व्यावहारिक रूपमा कार्यक्रमलाई कार्यान्वयन गरिने बताउनुभयो । शिक्षा विज्ञान तथा प्रविधि मन्त्रालयको शिक्षा तथा मानव स्रोत विकास केन्द्रले कार्यक्रमका लागि सामुदायिक विद्यालयबाट प्रस्ताव माग गरेको थियो । केन्द्रको निर्देशक समितिको बैठकले कार्यक्रमका लागि विद्यालय छनोट गरेको हो । कार्यक्रममा प्राविधिक शिक्षा पढाइने विद्यालयलाई

नागरिक पारदर्शिताका लागि सार्वजनिक लेखा परीक्षण

पोखरा महानगरपालिका वडा नं. २३ आ.व. ०७८/०७९ वडा स्तरीय योजनाबाट सडक स्तरउन्तरी निर्माण कार्य गर्दा निम्नानुसारको आम्दानी तथा खर्च भएको व्यहोरा सरोकारवालाहरूको जानकारीका लागि यो सूचना प्रकाशित गरिएको छ ।

योजनाको नाम: सिम्टावोट बराङ्ग मकवानपुर सिधाने सडक निर्माण स्थान: पोखरा-२३ कास्की
योजना सम्भौता मिति : २०७८/०८/२६ गते
योजना सम्पन्न मिति : २०७८/१२/१० गते
योजनाको कुल लागत : रु. १९,२५०७०/८६
वडाबाट विनियोजित रकम : रु.१०,००,०००/-
जनश्रम उपभोक्ताबाट : रु.१२५०७०/८६
उपभोक्ता समिति अध्यक्ष: दाम बहादुर वि.क.
सचिव: शिव घले
उपभोक्ता समिति: ११ जना, पुरुष- ६ जना महिला- ५ जना
घाटीछिना मकवानपुर मञ्ज्याङ ग्रामिण सडक निर्माण समिति पोखरा-२३ कास्की

मातृसेवा प्रतिष्ठान नेपालद्वारा कास्कीका विद्यार्थीलाई छात्रवृत्ति

निर्मला नेपाली
पोखरा, २२ चैत

मातृसेवा प्रतिष्ठान नेपालले कास्कीका थप ४९ जना विद्यार्थीलाई प्राविधिक शिक्षा अध्ययनको लागि 'कर्मभूमि छात्रवृत्ति' वितरण गरेको छ।

पोखरामा मंगलबार आयोजित समारोहमा प्रमुख अतिथि ब्रम्हाकुमारी ईश्वरीय विश्वविद्यालय तथा राजरोग प्रशिक्षण केन्द्र नेपालका निर्देशक ब्रम्हाकुमारी परणिता, प्रतिष्ठानका संस्थापक अध्यक्ष एवं पूर्व मन्त्री हरि पाण्डे, प्रतिष्ठान उपाध्यक्ष तुलसा पाण्डे, पाल्पाली समाज पोखराका अध्यक्ष रेशम रचकलगायतले विद्यार्थीलाई सो छात्रवृत्ति वितरण गरेका हुन्। प्रतिष्ठानले गत वैशाखमा पनि जिल्लाका पाँचै पालिकाका गरी १ सय २५ जना विद्यार्थीलाई भण्डै ४० लाख रुपैयाँ बराबरको छात्रवृत्ति वितरण गरेको थियो। प्रतिष्ठानका संस्थापक अध्यक्ष समाजसेवी हरि पाण्डेले छात्रवृत्तिको सदुपयोग गरी स्वास्थ्य, विचार र सम्पत्तिलाई जोड दिँदै राष्ट्रको लागि योग्य नागरिक बन्न विद्यार्थीलाई सुभाषित गरे। २०३५ सालमा पहिलोपल्ट पोखरा प्रवेश गरेको स्मरण गर्दै उनले



आफू अहिलेको अवस्थामा आइपुग्न कही न कही समाजको भूमिका रहेको भन्दै छात्रवृत्ति वितरण अभियानलाई निरन्तरता दिएको बताए। जन्मभूमि पाल्पामा पनि उनले यसअघि १ सय ४ विद्यार्थीलाई 'रम्भादेवी छात्रवृत्ति' प्रदान गरेका थिए। छात्रवृत्ति आफ्नै परिवारको प्रयासमा सुरु भएको कुनै पनि दाताको सहयोग नरहेको बताए। गरिब तथा जेहेनदार विद्यार्थीलाई प्राविधिक शिक्षा अध्ययनको लागि प्रतिष्ठानले नियमित रूपमा छात्रवृत्ति वितरण गर्दै आएकोमा हालसम्म देशभरका गरी ६ सय जना विद्यार्थी लाभान्वित भएका छन्। मंगलबार कुल ९ लाख रुपैयाँ बराबरको छात्रवृत्ति वितरण गरिएको हो। कार्यक्रममा ब्रम्हाकुमारी ईश्वरीय विश्वविद्यालय तथा

राजरोग प्रशिक्षण केन्द्र नेपालका निर्देशक ब्रम्हाकुमारी परणिता, ब्रम्हाकुमारी अप्सरा, पाल्पाली समाज पोखराका अध्यक्ष रेशम रचक, पाल्पा हाउसका अध्यक्ष कुलप्रसाद धिमिरे लगायतले बोलेका थिए। सो अवसरमा ब्रम्हाकुमारी अप्सराले ईश्वरीय प्रवचन दिएकी थिइन्। मंगलबार छात्रवृत्ति पाउनेमा कास्कीका बराह मावि भेडावारी, आनन्दज्योति मावि लेखनाथ, शुकुराज मावि पुम्दीभुम्दी, गण्डकी बहुप्राविधिक शिक्षालय, अन्नपूर्ण बहुप्राविधिक शिक्षालय पाउनु र रामकोट मावि लेखनाथमा प्राविधिक शिक्षा पढ्ने विद्यार्थी हुन्। प्रतिष्ठान उपाध्यक्ष तुलसा पाण्डेको अध्यक्षतामा भएको कार्यक्रममा समाजका सल्लाहकार खेम सारूले संचालन गरेका थिए।

'न्यायिक समितिले गरेका निर्णयको पुनरावेदन गर्नु परेन'

पोखरापत्र संवाददाता
बागलुङ, २२ चैत

जिल्लाका स्थानीय तहमा गठन भएका न्यायिक समितिबाट सम्पादन भएका काम सन्तोषजनक भेटिएका छन्। जिल्ला अदालत बागलुङले गरेको न्यायिक समितिको अनुगमनका क्रममा न्याय सम्पादन स्थानीय तहमा परिपक्वता भेटिएको हो। जिल्ला न्यायाधीश वासुदेव न्यौपानेको टोलीले शनिबार र आइतबार जिल्लाको दक्षिणका दुई स्थानीय तहमा पुगेर न्यायिक समितिको अनुगमन गरेको थियो। जैमिनी नगरपालिका र बरेङ गाउँपालिकाको न्यायिक समितिको अनुगमनका क्रममा भए गरेका काम सन्तोषजनक भेटिएका हुन्। जिल्ला अदालतका खेस्तेदार सूर्यप्रसाद भण्डारी, तहसिलदार लगायतको टोली अनुगमनका लागि स्थानीय तहमा पुगेको हो। "पहिला निर्वाचित जनप्रतिनिधिले दलीय पूर्वाग्रह राख्छन्, न्याय सम्पादन

निष्पक्ष हुँदैन भन्ने चर्चा थियो," अनुगमनपछि न्यायाधीश न्यौपानेले भन्नुभयो, "हामीले यो पाँच वर्षको बीचमा न्यायिक समितिले गरेका निर्णयहरूको पुनरावेदन गर्नु परेन, यो राम्रो पक्ष हो।" न्यायिक समितिले गरेको फेसलामा चित्त नबुझेका फेसला भएको मितिले ३५ दिनभित्र जिल्ला अदालतमा पुनरावेदन गर्न पाउने व्यवस्था छ। पाँच वर्षको अवधिमा त्यस्ता मुद्दा नगण्य रहेको जिल्ला अदालतको तथ्याङ्क छ। स्थानीय तहको निर्वाचन निष्पक्ष र शान्तिपूर्ण बनाउन सबैको भूमिका महत्वपूर्ण हुने भन्दै न्यौपानेले सहयोग गर्न सबैलाई आग्रह गरे। "हाम्रो टिमबाट सरहरू पालिकामा निर्वाचन अधिकृतका रूपमा खिट्टे हुनुहुन्छ, निर्वाचनमा जनता र दलहरू प्रमुख हुन्," अनुगमनपछि जैमिनीमा भएको एक अन्तरक्रियात्मक कार्यक्रममा उहाँले भन्नुभयो, "सबैले मिलेर अहिलेकै जस्तो

सौहार्द वातावरणमा निर्वाचन हुँदा बागलुङले राम्रो सन्देश दिने छ।" जैमिनी नगर प्रमुख इन्द्रराज पौडेलले न्यायिक समितिले गरेका कामका कारण कुनै पनि दलीय आरोप आउने वातावरण नरहेको जानकारी दिनुभयो। न्यायिक समितिका संयोजक र सदस्यहरूको मिहिनेत र बुद्धिमताले आम सर्वसाधारणले प्रश्न आउने वातावरण नरहेको उहाँको धारणा थियो। बरेङ गाउँपालिकाको उपप्रमुख दिलकुमारी पुनले न्यायिक समितिमा आएका मुद्दामध्ये पाँच वर्षमा एउटा मात्रै मुद्दा पुनरावेदन भएको बताउनुभयो। जैमिनीले पाँच वर्षमा २१ मुद्दा दर्ता भएका थिए। तीमध्ये एउटा मुद्दा अदालतमा र तीनवटा मुद्दाको फेसला हुन बाँकी छ। बाँकी सबै मुद्दा मेलमिलापमार्फत टुङ्गो लाग्ने न्यायिक समितिका संयोजक तथा उपप्रमुख लीला रानाले बताउनुभयो।

काठ बोलपत्रद्वारा लिलाम बिक्रीको पुनः प्रकाशित सूचना ।

प्रथम पटक सूचना प्रकाशन मिति : २०७८/१२/२३

यस सामुदायिक वन उपभोक्ता समूहबाट आ.व. ०७५/०७६ मा संकलित साल गोलीया काठको परिमाण १३१३.०१ क्यू.फि. र दाउरा २०' X ५' X ५' साइजको चट्टा २ लिलाम बिक्री गर्नु परेकोले यो सूचना प्रकाशित छ। थप जानकारीका लागि कार्यालय समयमा यस समूहको कार्यालयमा सर्म्पक राख्न सकिनेछ।

अध्यक्ष एवं

श्री केलादी सामुदायिक वन उपभोक्ता समूह
चापाकोट नगरपालिका-६, स्याङ्जा

काठ बोलपत्रद्वारा लिलाम बिक्रीको पुनः प्रकाशित सूचना ।

दोस्रो पटक सूचना प्रकाशन मिति : २०७८/१२/२३

यस सामुदायिक वन उपभोक्ता समूहबाट आ.व. ०७५/०७६ मा संकलित साल गोलीया काठको परिमाण १५६४.९६ क्यू.फि., असना काठको १३.३ क्यू.फि., र अन्य ४ थानको २५.३७ क्यू.फि., र दाउरा २०' X ५' X ५' साइजको चट्टा १ लिलाम बिक्री गर्नु परेकोले पुनः यो सूचना प्रकाशित गरिएको छ। थप जानकारीका लागि कार्यालय समयमा यस समूहको कार्यालयमा सर्म्पक राख्न सकिनेछ।

अध्यक्ष एवं

श्री केलादी सामुदायिक वन उपभोक्ता समूह
चापाकोट नगरपालिका-६, स्याङ्जा

कास्की लिग जारी, मंगलबार सकिए ७ खेल

पोखरापत्र संवाददाता
पोखरा, २२ चैत

अखिल नेपाल फुटबल संघ (एन्फा) कास्कीको आयोजनामा जारी जिल्ला स्तरीय साबित्री निर्माण सेवा फुटबल लिगमा मंगलबार ७ खेल सम्पन्न भएको छ।

एन्फा कास्कीका अध्यक्ष मिलन गुरुङका अनुसार पोखरा २५ स्थित गौरीशंकर खेलमैदानमा ४ र रङ्गशालाको वैकल्पिक खेलमैदानमा ३ गरी आज कुल ७ खेल सकिएको हो। रङ्गशाला स्थित वैकल्पिक खेल मैदानमा भएको पहिलो खेलमा सत्य युवा क्लब (बि-१३) ले लेकसाईड क्लबलाई ५-० गोलको फराकिलो अन्तरले पराजित गरेको छ। संयोजक नर प्रसाद गुरुङले जानकारी दिए।

उनका अनुसार सत्य युवा क्लबको जितमा उपेन गुरुङले १९ र २१ औं मिनेटमा २ गोल गरे भने जिवन तामाङले २३ औं मिनेटमा र प्रशान्त गुरुङले २६ औं मिनेटमा र सन्दिप गुरुङले २८ औं मिनेटमा गोल गरे। उक्त जितसँगै सत्य युवा क्लबले ३ अंक बढेको छ। यसैगरी दोस्रो खेलमा शितलज्योती युवा क्लबले भदौरे युवा क्लबलाई



३-० गोल अन्तरले पराजित गर्‍यो। शितलज्योतीको जितमा अभिषेक थापाले छैटौं मिनेट र आठौं मिनेटमा २ गोलको योगदान दिए भने ३४ औं मिनेटमा सहिल गुरुङले १ गोल गर्दै टिमलाई जित दिलाए। उक्त जितसँगै शितलज्योती क्लबले पनि ३ अंकको योगफल बनाएको छ। यसैगरी अर्को खेलमा सँगमले एक्सलाई ६-० गोलको अन्तरले पराजित गरेको छ। सँगमको जितमा क्षितिज गुरुङले १० औं र १२ औं मिनेटमा २ गोल गरे। यसैगरी १४ औं मिनेटमा मनोज गुरुङले, २० औं मिनेटमा आयुष थापाले, २८ औं मिनेटमा अनिश गुरुङले र २९ औं मिनेटमा निश्चल जिसेले समान १ गोल गरेका थिए। उक्त खेलबाट सँगम क्लबले ३ अंक जम्मा गरेको छ। रंगशालाको वैकल्पिक मैदानमा ३ खेलसँगै हेम्जास्थित

गौरीशंकर खेल मैदानमा समेत ४ खेल सकिएका छन्। उक्त मैदानमा भएको पहिलो खेलमा विष्णुपादुका क्लबले एबिसीलाई ७-१ गोलको फराकिलो अन्तरले पराजित गरेको हेम्जा युनाईटेडका सचिव सुनिल गायकले जानकारी दिए। उनका अनुसार विष्णुपादुकाको जितमा संजोग केसी र सविन नेपालीले समान २ गोलको योगदान दिए भने राजन थापा, रोशन थापा र सुजन तामाङले समान १ गोल गरे। एबिसीको लागि निखिल रानाले सान्त्वना १ गोल फर्काए। उक्त खेलबाट विजयी बनेको विष्णुपादुकाले ३ अंक बढेको छ। यसैगरी दोस्रो खेलमा एलजी एशोसियसनले रामघाटलाई ७-० गोल अन्तरले हरायो। एलजीको जितमा शिव सुवेदी र सिद्धार्थ रजितले समान २ गोल गरे भने कृष्ण गुरुङ, हेमन्त

तामाङ र सन्तोष श्रेष्ठले समान १ गोलको योगदान दिए। सो जितसँगै एलजीले ३ अंक जम्मा गरेको छ। तेस्रो खेलमा डेभिजफल क्लबले सहारा क्लबलाई २-१ गोल अन्तरले हरायो। डेभिजफलको जितमा विशाल परियार र सुदिप रानामगरले समान १ गोलको योगदान दिए। यता हार व्यहोरेको सहारा क्लबको तर्फबाट नवराज धमेलले सान्त्वना १ गोल फर्काए। उक्त खेलबाट जितसँगै डेभिजफलले ३ अंक जम्मा गरेको छ। अर्को खेलमा नाकोडसले नयाँगाँउ एफसीलाई ७-२ गोल अन्तरले पराजित गर्‍यो। नाकोडसको जितमा विकल बानियाले २ गोलको योगदान दिए भने आगमन खड्का, कुनल राई, समिर छन्त्याल, निरन्जन गैरे र अमृत मगरले समान १ गोल गरे। नयाँगाँउको तर्फबाट रविन गुरुङ र वर्मा नेपालीले समान १ गोल फर्काए। उक्त खेलबाट नाकोडसले ३ अंक बढेको छ।

एन्फा कास्कीका अनुसार लिगमा अब कुल ४८ खेल बाँकी रहेको छ। लिग विजेताले गण्डकी प्रदेश स्तरीय मुख्यमन्त्री कप फुटबल प्रतियोगितामा प्रतिस्पर्धा गर्न पाउने एन्फा कास्कीले जनाएको छ।

गाउँमा पहिलोपटक बस पुग्दा हर्षबढाउँ

पोखरापत्र संवाददाता
म्यादी, २२ चैत

म्यादीको धवलागिरि गाउँपालिका-६ बुलागाउँमा पहिलोपटक बस पुग्दा स्थानीयवासीले हर्षबढाउँ गरेका छन्। धवलागिरि गाउँपालिका र गण्डकी प्रदेश सरकारको साभेदारीमा मराङको बैसी-कुम्भी-राम्चे-धामतापना हुँदै सोमबार पहिलोपटक बुलागाउँमा बस पुगेको हो। पहिलोपटक पुगेको बस, चालक श्रीप्रसाद पुन, सडक निर्माणमा प्रयोग भएको डोजरका चालक पुष्कर खड्कालाई अम्बर, फूलमाला लगाएर स्वागत गरेका स्थानीयवासी ईश्वर सुवेदीले जानकारी दिनुभयो। यसैगरी नौमती बाजामा नाचगान गरेर खुसीयाली मनाएका थिए। धवलागिरि गाउँपालिकाका अध्यक्ष थमसरा पुनले सडकको उद्घाटन गर्दै बुलागाउँमा सडक र विद्युत् पुर्‍याउने प्रतिबद्धता पूरा भएकामा खुसी व्यक्त गर्नुभयो।

वडाध्यक्ष राजाराम सुवेदीले चालु आर्थिक वर्षमा गाउँपालिकाले विनियोजन गरेको रु १२ लाख ५० हजार र प्रदेश सांसद नरेदी पुनको सिफारिसमा निर्वाचन क्षेत्र पूर्वाधार विकास कार्यक्रमको रु १० लाख बजेटबाट बुलामा सडक पुर्‍याइएको बताउनुभयो। छट्टी सात मिटर फराकिलो सडकको मार्ग निर्माणको काम चैत पहिलो हप्ता सकिएको थियो। "विसं २०७४ अघि यस वडाको कुनै पनि बस्तीमा सडक यातायातको सुविधा थिएन", वडाध्यक्ष सुवेदीले भन्नुभयो, "बुलसँगै साविक मराङ गाविसको नौवटै वडा सडक सञ्जालमा जोडिएका छन्।" बुल सडक निर्माण समितिका अध्यक्ष नरबहादुर जुगलालीले सडक निर्माण भएपछि बुल र मलम्पारका २०० घरधुरी लाभान्वित भएका बताउनुभयो। "बैसीबाट पैदल हिँडेर बुल पुग्न दुई घण्टा ३० मिनेट

उकालो हिँड्नुपर्दथ्यो। ज्येष्ठ नागरिकलाई पूरै दिन लाग्दथ्यो", उहाँले भन्नुभयो, "सडक आएपछि यात्रा अवधि ३० मिनेटमा छोटिएको छ।" स्थानीयवासीलाई आवतजावत, बिरामीलाई समयमै अस्पताल पुर्‍याउन, कृषि तथा पशुजन्य वस्तु निकासी, दैनिक उपभोग्य र निर्माण सामग्री ढुवानी गर्न सहज भएको जुगलालीले बताउनुभयो। सडक सुविधासँगै बसाइँसराइ रोकिए र गाउँ छाडेर गएकाहरू जन्मथलो फर्कने विस्वास गरिएको छ। सतरी घर भएको बुलका ४० घरमा मात्र हाल बसोबास छ। यस वर्ष गाउँपालिकाको बजेटले एक हजार ४०० मिटर र प्रदेश सरकारको बजेटले एक हजार ७० मिटर सडकको मार्ग खोल्ने लागत अनुमान भए पनि करिब तीन किलोमिटर मार्ग खोलिएको गाउँपालिकाका प्राविधिक जनक धानुकले बताउनुभयो। उहाँका

अनुसार बैसीबाट बुलसम्म सडकको दूरी करिब १२ किलोमिटर छ। यो सडक निर्माणमा उपभोक्ता समितिबाहेक सरकारको मात्र रु एक करोड पाँच लाख खर्च भएको वडा कार्यालयले जनाएको छ। आर्थिक वर्ष २०७५/७६ मा बैसीबाट मराङ स्वास्थ्यचौकीको भवनसम्म गाउँपालिकाको रु ३८ लाखमा तीन किलोमिटर मार्ग खोलिएको थियो। आव २०७६/७७ मा स्वास्थ्यचौकीको भवनबाट राम्चेसम्म गाउँपालिकाको रु २५ लाख र प्रदेश सरकारको निर्वाचन क्षेत्र पूर्वाधार विकास कार्यक्रमको रु १५ लाख बजेटबाट मार्ग खोलिएको थियो। आव २०७७/७८ मा राम्चेबाट धामतापनासम्म गाउँपालिकाको रु १० लाख र सङ्घीय सांसद भूपेन्द्र थापाको निर्वाचन क्षेत्र पूर्वाधार साभेदारी कार्यक्रमको रु १७ लाख बजेटबाट मार्ग खोलिएको थियो।

बागलुङमा आन्तरिक पर्यटकको चहलपहल

पोखरापत्र संवाददाता
बागलुङ, २२ चैत

कोरोनाले सुस्ताएको बागलुङको पर्यटन व्यवसायमा उल्लेख्य सुधार आएको छ। फाट्टफुट्ट पर्यटक देखिने जिल्लामा दुई वर्षयताकै धेरै पर्यटकहरू आएका छन्। मुक्तिनाथ, ढोरपाटन भ्रमण र चैते दसैँमा कालिका मन्दिरको दर्शनका लागि आउने पर्यटकले जिल्लामा चाप निकै बढेको छ।

चार दिनको भ्रमण समय छुट्याएर मुक्तिनाथ पुगेपछि बागलुङ कालिका दर्शनका लागि एक दिन बागलुङलाई छुट्याएर आएको चितवन भरतपुरका पर्यटक सुन्दर कुमार बरालले सुनाउनुभयो। उहाँले सामाजिक सञ्जालमा देखेको लामो पुन, पञ्चकोट लगायतका स्थानले आफूलाई बागलुङ आउने प्रेरित गरेको बताउनुभयो। अहिले जिल्लामा आन्तरिक पर्यटकको सङ्ख्या हवातै बढेको छ। भरतपुर महानगरपालिका-२ क्षेत्रपुर चितवनको मिर्तेरी आमा समूह, चितवनकै बिस हजारी सामाजिक उद्यमी महिला सहकारी

संस्था लिमिटेड र धादिङ जिल्लाको श्री विशाल आमा बचत तथा ऋण सहकारी संस्था लगायतका संस्थाहरू बस लिएरै बागलुङ बागलुङ भ्रमणमा आएका छन्। यस्ता सामाजिक तथा सङ्घसंस्थाहरू दैनिक सयौंको सङ्ख्यामा बागलुङ आउन थालेका छन्। अहिले कालिका मन्दिर परिसर र पञ्चकोटमा पर्यटक बोकेका सवारीसाधनहरूको चाप थगिनसक्नु छ। चैत दोस्रो सातादेखि बागलुङमा आन्तरिक पर्यटकको चाप हवातै बढेको पर्यटन व्यवसायी बताउँछन्। बागलुङको धार्मिक पर्यटकीय क्षेत्रमा अहिले पर्यटकको घुइँचोने लामे गरेको पाइएको छ। बागलुङको ऐतिहासिक चैत्राष्टमी मेलाको पूर्वसन्ध्यामा गण्डकी प्रदेशको उत्कृष्ट धार्मिक गन्तव्य बागलुङ कालिका, पञ्चकोट, शालग्राम सङ्ग्रहालय र लामो भोलुङ्गे पुलमा पर्यटकको चाप बढेको पाइएको छ। चैते दसैँ सुरु भएको र मुस्ताङको मुक्तिनाथ जाने भारतीय पर्यटकहरू समेत मुक्तिनाथपछिको दोस्रो गन्तव्य बागलुङलाई मानेर यहाँ आउने गरेको पाइएको छ। कोरोनाले दुई

वर्षदेखि रोकिएको ऐतिहासिक चैत्राष्टमी मेलाको तयारीसमेत गरिएको छ। बागलुङको चैत्राष्टमी मेला नेपालमै प्रसिद्ध मेलामध्येको एक हो। चैत २४ देखि २८ गतेसम्म चैत्राष्टमी मेलाको आयोजना गरिएको र अहिले यसको तयारीले तीव्रता पाएको बागलुङ कालिका भगवती गुठी व्यवस्थापन समितिका अध्यक्ष कुमार खड्काले बताउनुभयो। यही चैत दोस्रो सातादेखि बागलुङका अधिकांश टूला होटलहरू भरिभराउ भएको होटल व्यवसायी महासङ्घ गण्डकी प्रदेशका अध्यक्ष तथा बागलुङ पर्यटन विकास समितिका सचिव अर्जुन चोखालले जानकारी दिनुभयो। "पहिला नेपाली र भारतीय पर्यटकको रोजाइ बनेको मुक्तिनाथ मन्दिर सोभै गएर फर्कने चलन थियो, तर पछिल्ला वर्षमा मुक्तिनाथ पुगेका पर्यटकहरू बागलुङ कालिका र पञ्चकोटमा समेत आएको पाइयो, पञ्चकोट र कालिका मन्दिर दर्शनले गर्दा दर्शनार्थीको भ्रमण समय लम्बिएको छ," चोखालले भन्नुभयो, "बागलुङका टूला होटलहरू पर्यटकले भरिभराउ भएका छन् यो

बागलुङको पर्यटन व्यवसायीहरूका लागि सुखद कुरा हो, बागलुङमा थप टूला तारे होटलहरूको समेत आवश्यकता खड्किएको छ।" चोखालका अनुसार बागलुङ आउने भारतीय र नेपाली पर्यटक मध्य अधिकांश धार्मिक पर्यटक आएको बताउनुभयो। पर्यटकीय क्षेत्रका रूपमा एकदमै अगाडि बढेको बागलुङमा बिस्तारै पर्यटकीय गतिविधि बढ्दै गएकोले यहाँका नागरिकहरूको आर्थिक सबलीकरणमा समेत उल्लेख्य सुधार हुन थालेको छ। धार्मिक पर्यटकहरू मात्र नभएर अध्ययन अवलोकन भ्रमणको समेत गन्तव्य बन्दै आएको छ बागलुङ। अहिले विभिन्न पर्यटकीयस्थलको प्रचारप्रसार तथा प्रवर्द्धनका कारण जिल्लामा पर्यटकहरू बढ्दै गएको पाइएको छ। अहिले होटलमा पाहुनाको व्यवस्थापन गर्न हाम्रो हाम्रो पद आएको बागलुङका सफल पर्यटन व्यवसायी एन्जल शाक्यले बताउनुभयो। उहाँले पाहुनाको मागअनुसार आफूले होटलको सुविधा थप्दै आएको बताउनुभयो।